
Protokół Nr XXIII/2025 
Sesji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach 

w dniu 29 października 2025 r.

Stan ewidencyjny -  15 Radnych 
Obecnych -  15 Radnych

Sesja odbyła się w sali narad Urzędu Miejskiego w Zdzieszowicach.
Czas trwania obrad od godz. 16:00 do godz. 17:10.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wnioski o zmianę porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu Nr XXII/2025 Sesji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach w dniu 

24 września 2025 r.
4. Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych.
5. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie dokonania zmian budżetu na 2025 r.,
b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,
c) w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Zdzieszowic,
d) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju 

i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących 
w posiadaniu „Wodociągów i Kanalizacji” Sp. z o.o. w Zdzieszowicach na lata 2023- 
2026”,

e) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,
f) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
g) w sprawie przekazania petycji według właściwości,
h) w sprawie udzielenia dotacji z budżetu Gminy Zdzieszowice na prowadzenie badań 

konserwatorskich przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków województwa 
opolskiego.

6. Wolne wnioski, zapytania i informacje.
7. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym -  Burmistrz Zdzieszowic.
8. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym -  Przewodniczący Rady.
9. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym — Przewodniczący stałych Komisji 

Rady.
10. Interpelacje radnych.
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zgłoszonych na poprzedniej sesji.
12. Zakończenie sesji.

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Marek Skóra otworzył obrady XXIII Sesji Rady Miejskiej 
w Zdzieszowicach, stwierdzając jednocześnie, że w sesji uczestniczy 15 radnych, a więc obrady 
są prawomocne.
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Ad 2. Wnioski o zmianę porządku obrad.

Burmistrz Zdzieszowic Sylwester Gidel wniósł o wprowadzenie do porządku obrad projektu 
uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu Gminy Zdzieszowice na prowadzenie badań 
konserwatorskich przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków województwa opolskiego.

Przewodniczący Rady Marek Skóra zaproponował żeby projekt uchwały został wprowadzony 
do porządku obrad jako pkt 5 h).

Głosowano w sprawie:
wniosku o zmianę porządku obrad zgodnie z wnioskiem Burmistrza Zdzieszowic

Wniosek został przyjęty w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

Ad 3. Przyjęcie protokołu Nr XXII/2025 Sesji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach w dniu 
24 września 2025 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr XXII/2025 Sesji 
Rady Miejskiej w Zdzieszowicach w dniu 24 września 2025 r. Protokół został przyjęty w drodze 
głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

Ad 4. Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych.
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Dyrektor Biura Administracyjno-Ekonomicznego Oświaty Mirosław Czernysz przedstawił radnym 
sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, w której udział wziął Przewodniczący Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji Bartłomiej Kałużny.

Na pytanie radnego odpowiedzi udzielił Dyrektor Biura Administracyjno-Ekonomicznego Oświaty 
Mirosław Czernysz.

Ad 5. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie dokonania zmian budżetu na 2025 r.,

Skarbnik Gminy Jolanta Śledź omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian budżetu 
na 2025 r. wraz z autokorektą.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Klaudia Kazik poinformowała, 
że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały. Uchwała 
Nr XXIII/147/2025 w sprawie dokonania zmian budżetu na 2025 r., została podjęta w drodze 
głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

Skarbnik Gminy Jolanta Śledź omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy 
finansowej.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Klaudia Kazik poinformowała, 
że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały. Uchwała 
Nr XXIII/148/2025 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej, została podjęta
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w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

c) w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Zdzieszowic,

Sekretarz Gminy Aleksandra Bukowińska omówiła projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia 
Burmistrza Zdzieszowic.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały. Uchwała 
Nr XXIII/149/2025 w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Zdzieszowic została podjęta w drodze 
głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

d) zmieniająca uchwalę w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji 
urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu „Wodociągów 
i Kanalizacji” Sp. z o.o. w Zdzieszowicach na lata 2023-2026”,

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Adrian Zimerman omówił 
projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju 
i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu 
„Wodociągów i Kanalizacji” Sp. z o.o. w Zdzieszowicach na lata 2023-2026”.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Klaudia Kazik poinformowała, 
że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
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Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, w której udział wzięli Przewodniczący Komisji Oświaty, 
Kultury i Sportu Jędrzej Kopecki, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartłomiej 
Kałużny oraz Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Skóra.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały. Uchwała 
Nr XXIII/150/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju 
i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu 
„Wodociągów i Kanalizacji” Sp. z o.o. w Zdzieszowicach na lata 2023-2026” została podjęta 
w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 12,
PRZECIW: 1,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (12)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jerzy Kuźmiuk, Kinga Masaj ada, Tomasz Nowicki, Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, 
Marek Skóra 
PRZECIW (1)
Jędrzej Kopecki 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Joanna Leżoch, Ewa Schweda

e) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

Kierownik Referatu Podatków i Opłat Dorota Sulik omówiła projekt uchwały w sprawie określenia 
wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Klaudia Kazik poinformowała, 
że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały. Uchwała 
Nr XXIII/151/2025 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, została 
podjęta w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
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Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

f) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

Kierownik Referatu Podatków i Opłat Dorota Sulik omówiła projekt uchwały w sprawie określenia 
wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Klaudia Kazik poinformowała, 
że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały. Uchwała 
Nr XXIII/152/2025 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych, 
została podjęta w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

g) w sprawie przekazania petycji według właściwości,

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartłomiej Kałużny omówił projekt uchwały 
w sprawie przekazania petycji według właściwości.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały. Uchwała 
Nr XXIII/153/2025 w sprawie przekazania petycji według właściwości została podjęta w drodze 
głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia
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Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

h) w sprawie udzielenia dotacji z budżetu Gminy Zdzieszowice na prowadzenie badań 
konserwatorskich przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków województwa opolskiego.

Skarbnik Gminy Jolanta Śledź omówiła projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu 
Gminy Zdzieszowice na prowadzenie badań konserwatorskich przy zabytku wpisanym do rejestru 
zabytków województwa opolskiego.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Klaudia Kazik poinformowała, 
że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały. Uchwała 
Nr XXIII/154/2025 w sprawie udzielenia dotacji z budżetu Gminy Zdzieszowice na prowadzenie 
badań konserwatorskich przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków województwa opolskiego 
została podjęta w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

Ad 6. Wolne wnioski, zapytania i informacje.

W ramach wolnych wniosków, zapytań i informacji głos zabrali:
- Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Jędrzej Kopecki w imieniu Społecznej Rady 
Przyrody i pozostałych organizatorów zaprosił mieszkańców do udziału w spacerach 
zorganizowanych w ramach programu „Moc Małych Społeczności”,
- Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartłomiej Kałużny w imieniu 
Stowarzyszenia „Dolina Odry” zaprosił mieszkańców do udziału w wydarzeniach 
zorganizowanych przez Stowarzyszenie w ramach programu „Moc Małych Społeczności”.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartłomiej Kałużny zabrał również głos 
w sprawie nieprawidłowości w funkcjonowaniu spółki „Wodociągi i Kanalizacja” 
w Zdzieszowicach.
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Burmistrz Zdzieszowic Sylwester Gidel złożył sprawozdanie z działalności w okresie 
międzysesyjnym. Treść sprawozdania stanowi załącznik do protokołu.

Ad 8. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym -  Przewodniczący Rady.

Przewodniczący Rady Marek Skóra poinformował, że w okresie międzysesyjnym brał udział 
w następujących wydarzeniach:
- spotkaniu z mieszkańcami zgłaszającymi problem uciążliwości hałasu dochodzącego z zakładu 
produkcyjnego na terenie Gminy,
- Ogólnym Zebraniu Mieszkańców Osiedla „Stare Osiedle”,
- Gminnym Dniu Zdrowia Psychicznego zorganizowanym przez Ośrodek Profdaktyki i Wspierania 
Rodziny, Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej oraz Zespół Szkół im. Jana Pawła II 
w Zdzieszowicach,
- obchodach Gminnego Dnia Seniora,
- obchodach 80-lecia Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 2 w Zdzieszowicach,
- uroczystości z okazji „Dnia Edukacji Narodowej”,
- posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach.

Ad 9. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym -  Przewodniczący stałych Komisji 
Rady.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Klaudia Kazik poinformowała, 
że w okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się w dniu 27 października 2025 r. Na posiedzeniu 
analizowano i opiniowano projekty uchwał, a także zapoznano się z wnioskami mieszkańców 
zgłaszanymi na zebraniach oraz rozmawiano o nowym planie rozwoju sieci dróg.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Jędrzej Kopecki poinformował, że w okresie 
międzysesyjnym Komisja spotkała się w dniu 20 października 2025 r. Podczas posiedzenia radni 
spotkali się z przedstawicielami organizacji pozarządowych działających na terenie gminy oraz -  
wspólnie z Panią Dyrektor -  omówili bieżącą działalność i wyzwania związane z przeniesieniem 
Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Zdzieszowicach.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartłomiej Kałużny poinformował, 
że w okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się jednokrotnie w dniu 21 października 2025 r.

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Joanna Leżoch poinformowała, że w okresie 
międzysesyjnym Komisja spotkała się w dniu 22 października 2025 r. na posiedzeniu wyjazdowym 
w placówce Annogórskiego Centrum Zdrowia Psychicznego w Zdzieszowicach. Podczas 
posiedzenia radni mieli okazję zapoznać się z zakresem działalności centrum.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Kinga Masajada poinformowała, że w okresie

A d 7. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym  -  Burmistrz Zdzieszowic.
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międzysesyjnym Komisja spotkała się w dniu 9 października 2025 r. Podczas posiedzenia Komisja 
rozpoczęła kontrolę pod względem legalności, rzetelności, celowości i gospodarności inwestycji 
prowadzonych przez Urząd - zadanie „Rozbudowa drogi gminnej nr 106069 0, ul. Myśliwca 
w Zdzieszowicach".

Ad 10. Interpelacje radnych.

Przewodniczący Rady Marek Skóra poinformował, że w okresie międzysesyjnym interpelacje 
złożyli:
- Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartłomiej Kałużny,
- Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Kinga Masajada.

Przewodniczący Rady poinformował również, że treść interpelacji a także odpowiedzi udostępniane 
są w Biuletynie Informacji Publicznej.

Ad 11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zgłoszonych na poprzedniej sesji.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartłomiej Kałużny zgłosił uwagi 

do odpowiedzi na interpelacje z dnia 10 października 2025 r. oraz 25 września 2025 r.

Radny zauważył, że w odpowiedzi na interpelację dotyczącą informacji na temat realizacji przez 

Spółkę Wodociągi i Kanalizacja w Zdzieszowicach strategii Corporate Social Responsibility (CSR) 

wskazano, iż na stronie w mediach społecznościowych pojawił się błąd. Podkreślił jednak, 

że do dnia odbywania Sesji błąd ten nie został poprawiony.

Ponadto radny stwierdził, że odpowiedź Spółki WiK na interpelację z dnia 25 września 2025 r., 

dotyczącą udzielenia informacji w zakresie wniesionych skarg na działalność Prezesa Spółki 

Wodociągi i Kanalizacja w Zdzieszowicach, nie została udzielona w sposób zgodny z wnioskiem. 

W związku z tym zwrócił się o uzupełnienie odpowiedzi poprzez przedstawienie informacji 

w formie tabelarycznej.

Ad 12. Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Marek Skóra zamknął obrady XXIII Sesji Rady Miejskiej 
w Zdzieszowicach.

Sporządziła: Magdalena Soczawa
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